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Дорогой читатель, предлагаю тебе окунуться в тайны прошлого. Наши мысли - это общий результат долгой работы, затрагивающей страницы истории Македонии. Поверь, в этой книге не будет кровавых подробностей, ни бранных слов, ни жарких сцен. Ведь задача любого детектива - это дать чёткий ответ на вопрос: “Кто же убийца?” Наслаждайся...

ГЛАВА 1. ШОКИРУЮЩЕЕ ИЗВЕСТИЕ
Автор: Прекрасный день в солнечной Македонии. Солнце еще только вставало, а жители города уже готовились к новому, полному дел и хлопот, дню. Бурная жизнь македонцев была по своему интересной. Кто-то горевал по смерти любимой коровы, а у кого-то не было времени для грустных мыслей, детишки бегали по улицам, которые так и манили вкусным запахом, только что испеченного хлеба, а богатая вдова Перисида только что обновила свой гардероб, привлекающей красотой нарядов. Но обычный день, прервался шокирующим известием.
Соня: О, Мирена, дорогая, ты слышала, о чем говорит весь город, О боже мой, ужас то какой, как жить нам дальше, средь бела дня, такое гоооре. (Плач)
Ксюша: Чего ты дурында, либо нормально объясни, либо ступай и не мешай работать, вечно из мухи слона раздуешь.
Соня: погоди ты, дай отдышаться, ну в общем дела наши плохи, наш царь, Филипп, в общем говорят, что его нашли мертвым. (Плач)
Ксюша: Так, с чего ты взяла, как такое возможно? А кто убийца?
Соня: Никто не знает, все в диком страхе и ужасе.
Автор: Да, внезапная кончина царя Филиппа повергла в шок абсолютно всех, но до сих никто не знает, кто виновен? Именно поэтому несчастная вдова Олимпиада была вынуждена пригласить лучшего сыщика Македонии мисс Марпл.

ГЛАВА 2. ПОИСКИ ИСТИНЫ ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ
Олимпиада: О, как здесь душно, немедленно принесите мне воды и позовите сына моего Александра.
Слуга: слушаюсь
Олимпиада: Где же наша мисс Марпл, только она поможет нам пролить свет на эту страшную трагедию, О Филипп если бы ты знал, как мне без тебя плохо, как душа моя разрывается от грустных мыслей, что тебя рядом нет.
Автор: Тем временем, входит Александр, лицо его показывало искреннюю скорбь о любимом отце
Александр: Да матушка, вы меня звали?
Олимпиада: Сын мой, Александр, я не могу справиться с нашим горем, теперь только ты моя надежда и опора. У меня есть для тебя важное дело: помоги мне собрать необходимых, близких нам людей, думаю, ты понял кого я имею ввиду. Нам нужно многое обсудить и в свете последних событий я хочу представить вам одного человека.
Александр: Я постараюсь сделать всё как вы наказали и не разочаровать вас, но матушка, поделитесь секретом, кто этот таинственный человек?
О: О, мой любимый сын, не торопись, ты сам скоро всё узнаешь.
Автор: Вечер. Всё больше людей тянулись к дворцу с нетерпимым желанием узнать правду. Приближенные Филиппа, также спешат на собрание, организованное Олимпиадой. Потрясенные печальным известием люди, требовали ответов: что будет дальше? Кто будет продолжать правление? И в конце концов, кто убил царя Филиппа.  На все эти трепещущиеся вопросы, собрание должно было дать ответы.
И вот роскошный зал дворца распахнул свои двери для собравшихся. Круглый стол, находящийся в центре внимания ждал предстоящей дискуссии. Свои почётные места за столом заняли: Олимпиада Эпирская-жена македонского царя Филиппа и мать Александра Македонского, телохранитель царя Филиппа Павсаний, сам Александр и другие первые лица государства.
Первое слово взяла Олимпиада:
Олимпиада: Дорогие гости, я очень сожалею, что мы собрались здесь по столь печальному поводу. У меня к вам будет лишь одна просьба, если вы действительно уважали моего покойного супруга, требую говорить только правду и ничего кроме правды. Мы здесь, что выяснить истину, кто же смог поднять руку на моего мужа. Но я понимаю, что без помощи одного человека нам не справиться. Мисс Марпл, прошу войдите!

ГЛАВА 3. ДЕЛО В РУКАХ МАРПЛ
Мисс Марпл: Приветствую вас, уважаемые господа Македонии, я благодарна, вам за предоставленную честь оказаться здесь и быть причастной к расследованию такого страшного события. Примите мои глубочайшие соболезнования, но я здесь для того, чтобы справедливость восторжествовала и виновный был наказан. И чтобы помочь вам, я должна побеседовать с каждым из вас!
Автор: В зале поднялся шум, многие недоумевают почему какая -то незнакомка имеет право допрашивать столь важных людей, кто она, откуда, а главное зачем ей на самом деле это. И тут шум прервал громкий голос Александра:
Александр: Что ж, раз никто не осмеливается, то я начну, мне скрывать нечего, я любил своего отца и никогда бы не посмел посягнуть на его честь, он был примером для меня. Я бы на вашем месте подозревал бы напротив сидящего. Павсаний ничего не хочешь нам рассказать? Поведай-ка, где ты был той ночью.
Павсаний: Извините, но я считаю, что вы не справедливы ко мне, ведь я простой солдат, который жизнь бы отдал ради Филиппа, и все ваши подозрения – желание оправдаться и остаться невиновным. Люди, сами посудите, кому как не Александру была бы выгодна смерть отца, по моему всем очевидно, что тогда бы вы стали новым правителем Македонии.
Автор: Поднялся громкий шепот в зале
Александр: Как ты смеешь со мной так разговаривать, не забывай своё место, и наберись смелости признаться какие по-настоящему чувства ты испытывал к Филиппу и на сколько близки вы были. Ни для кого не секрет, что отец оставил тебя ради другого, поэтому и оснований для совершения убийства у тебя больше. А что касается меня, то трон все равно перешел бы в мои руки рано или поздно, для этого мне не нужно проливать кровь отца.
Автор: Все были в замешательстве…  Атмосфера напряжения царила в воздухе, каждый начал подозревать друг друга…
Кто-то из важных лиц: Возможно я покажусь дерзким, но когда речь заходит о смерти нашего великого правителя, я не могу молчать. Почему никто из вас, добрые мужи Македонии, не говорит о том, что и у самой Олимпиады были основания покушаться на жизнь царя…
Олимпиада: Да как ты можешь такое произносить! Не медленно покинь эту комнату…
2 человек из толпы: А ведь действительно, мы помним, что Филлип недавно женился на Клеопатре, а вы натура очень ревнивая, как нам известно.
О: Вас не должна касаться наша личная жизнь-это не ваше дело… немедленно замолчите!
3 человек из толпы: Точно, а вы знали, что у Клеопатры к тому же была дочь от Филиппа, а значит она могла помешать воцарению на престол вашему сыну.
Олимпиада: Я не собираюсь оправдываться за то, чего не делала
Автор: В порыве гнева жена покойного царя покинула зал…

Глава 4. ПРИГОВОР
Автор: Пока весь зал погряз в обвинениях и криках, одна Марпл за вечер не проронила ни слова… Все не понимали, почему она молчит, но знали два исхода событий: либо она молчит, потому что так и не смогла узнать кто же убийца, либо она вошла в зал уже с пониманием того, кто виновен. Все ждали, какой приговор она вынесет… И своим ответом она шокировала всех…
Марпл: Уважаемые господа, прошу тишины, благодарю каждого, кто высказал своё мнение. Действительно, ваше участие облегчило мне работу и привнесло ясность в картину событий. Мне было важно увидеть ваше поведение, домыслы, а самое главное я убедилась, что была права!
Автор: Мало кто знал, что Марпл не так проста, как показалось с первого взгляда. Эта женщина была профессионалом в своем деле. Она опросила свидетелей сразу по приезде в город. Для нее каждая деталь имела определенное значение, ее умение работать с людьми и войти к ним в доверие помогло в завершении дела. 
Марпл: Позвольте я избавлю вас от домыслов и слухов и буду оперировать реальными фактами. Давайте будем честны друг перед другом. Начнем с Вас – Олимпиада. Не вы ли передали одну необычную емкость кухарке для ужина вашему мужу. Даже не смейте это опровергать, ведь это доказано. Но вы от части не убийца, ведь отчаянная попытка отравить мужа не сработала раньше, чем его настигла кончина. И вот самое интересное, кто же этот загадочный преступник? От чьей руки пал царь? Павсаний, позвольте обратиться к вам. Вы бы может и остались в стороне и вам бы все сошло с рук, но, этому помешала ваша невнимательность. Узнаете этот кинжал, он был найден на месте преступления. Я понимаю, что вы можете сказать будто потеряли или у вас его украли. Это все бесполезно, Павсаний, Вас заметили в тот самый час, когда жизнь нашего царя оборвалась. Ваши руки в его крови. И последнее, обращаюсь к вам- приближенные люди царя, пускай ваш план не свершился, но вы также имеете прямое отношение к убийству. Ведь именно вам Дарий 3 поручил расправиться с Македонским царем за большое вознаграждение. Итак, вы все, являясь ближними людьми, прямо или косвенно приняли участие в покушении на Филиппа второго. Как же вас можно назвать близкими, если из-за власти и денег вы готовы жертвовать жизнями и будущим Македонии. У меня все. Спешу удалиться. 
Автор: Все, понимая свою вину, опустили головы и не смогли сказать ни слова.   

